



2013年9月30日 第11期
总第264期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号: CN37-0854/G

济宁学院报

JINING XUEYUAN BAO



我校隆重举行 2013 级新生军训汇报总结大会

本报讯 9月18日上午,2013级新生军训汇报总结大会在东田径场举行。校党委书记王应进,党委副书记、院长吕灵昌,党委副书记谢安庆,党委委员、副院长王庆成、刘德胜、朱松涛,党委委员、纪委书记许书记中,中国人民解放军71770部队中校刘朝福出席大会。大会由谢安庆主持。

阅兵式在国旗的冉冉升起与雄壮的国歌声中拉开帷幕。王应进在承训部队教官的陪同下检阅了受训新生。分列式上,全体受训学生迈着矫健的步伐,朝气蓬勃、意气风发通过主席台,接受学校领导的检阅。饱满的热情和高昂的斗志充分展示了军训成果。

吕灵昌作总结讲话。他说,中国人民解放军71770部队是一支有着光荣的革命传统和优良的军事作风的部队。在今年的军训中,通过教官精心的组织,科学的安排,严格的训练,确保了今年学校4200余名2013级新生军训工作的圆满成功。他强调,开展军训活动是新时期加强大学生德育工作的重要举措。军训阅兵式、分列式上,整齐的步伐、响亮的口号、规范的动作、昂扬的斗志,充分展现了当代青年人相信自我、挑战自我、超越自我的精神,充分展示了新时期大学生积极进取、奋发向上的精神风貌。军训时间虽然很短,但通过军训,同学们增强了国防观念和国防安全意识,提高了思

想道德素质、科学文化素质和身体心理素质,为推进素质拓展教育打下了坚实基础。他希望同学们珍惜军训生活,珍藏军训收获,保持军人风采,发扬吃苦精神,坚定生活信心,增强成长勇气,学会面对困难,敢于接受挑战,做一个理想远大、热爱祖国、追求真理、勇于创新、视野开阔、胸怀宽广、知行统一、笃学力行、德才兼备、全面发展的人!以新的姿态、新的付出、新的追求、谱写人生新的篇章!以新的收获、新的奉献、新的形象,为济宁学院更好更快地发展做出更大的贡献!

会上,对军训中表现突出的三营(文化传播系)、六营(数学系)、七营(物理与信息工程系)、八营(化学与化工系)、九营(生命科学与工程系)、十营(计算机科学系)授予“军训先进营”称号;授予中文系二连、经济与管理系五连、外国语系十一连、教育系十三连、音乐系二十八连、美术系三十连、体育系三十一连为“军训优胜连”;刘发明等224名学生被评为“军训优秀学员”。学校领导、部队首长为获奖者进行了颁奖。



王应进代表学校向中国人民解放军71770部队赠送了锦旗。

各系、各部门的主要负责同志,部队承训官兵以及2013级全体军训同学参加了大会。

(学生工作部(处))

谢安庆教授创作的《文明足迹》被定为世界儒学大会会歌

本报讯 第六届世界儒学大会于2013年9月27日在曲阜开幕,歌曲《文明足迹》被确定为世界儒学大会会歌暨孔子研究院院歌。此歌曲由中国音乐文学学会副主席、济宁学院党委副书记、研究生导师谢安庆教授作词,海政歌舞团著名作曲家王付林作曲,总政歌舞团著名歌唱家杨洪基演唱。

歌曲发布播出后,成为世界儒学大会的一大亮点,在国内外引起强烈反响,多家新闻媒体给予高度评价。多家报纸、网络分别以“群贤大儒对话·儒家思想与当代社会建设”、世界儒学大会会歌暨孔子研究院院歌《文明足迹》发布本届开始”、“世界儒学大会现场首次唱响会歌”、“世界儒学大会注重礼乐文化,首次推出会歌”等题目发布歌曲《文明足迹》被定为世界儒学大会会歌的消息。许多中外儒学研究专家听了《文明足迹》会歌后,感叹到:“听着世界儒学大会会歌《文明足迹》的歌中唱到‘沿着你走过的路,探寻文明足迹,读着你说过的话,感悟人生哲理。走近你深邃的心,净化彼此灵魂;分享你传播的爱,赞美生命真谛。一部《论语》,千古传诵;一条大路,四海兄弟;一个心愿,世界大同;一生仁义,天下奇迹。’感觉内心顿生崇仰和庄重之感。”

本届孔子文化奖获奖者清华大学教授李学勤先生认为:“所谓礼乐,本质上是一种礼乐文化、礼仪文化,儒家文化要想在新的时期得以发扬光大,需要通过一些具体和形象的方式进行延续。”孔子研究院院长杨朝明对谢安庆教授等创作的世界儒学大会会歌《文明足迹》作出评价:“孔子儒家认为,只要人们正心修身,推延亲情,放大‘善性’,秉顺理性,寻道而行,社会就不难达至那种‘至善’之境。《文明足迹》作为世界儒学大会会歌,实际上也是通过歌曲这种载体,彰显了孔子‘六艺’中‘乐’的含量。礼、乐并具,更凸显了大会的儒学内蕴。”

谢安庆教授表示,为世界儒学大会创作会歌有四个动因:一为世界儒学大会创作会歌,是中国音乐文学学会专业优势的展现,作为中国音乐文学学会副主席,应当承担音乐文学为弘扬儒家文化服务的责任;二是创作世界儒学大会会歌,完善了国际性会议的文化形象标识体系;三是会歌《文明足迹》营造了世界儒学大会“乐”的氛围;四是突出了大学运用文化艺术智力优势为社会发展、文化发展服务的能力。孔子研究院是济宁学院的大学生社会实践基地,《文明足迹》不仅是世界儒学大会会歌,而且同被作为孔子研究院院歌,彰显了圣地学府与孔子研究院共建共赢的合作服务模式。

(党委宣传部)



本报讯 9月26日晚,校团委主办,音乐系团总支、校学生会承办的“我为迎评做贡献”2013年迎新晚会在图书馆前圣贤广场举行。校党委副书记、院长吕灵昌,党委副书记谢安庆,党委委员、纪

委书记许书记中应邀出席晚会。晚会赞助商中国电信有限公司曲阜分公司副总经理查晓光,各系、各部门的主要负责同志及各系团总支负责同志观看了精彩节目。

晚会在《欢聚一堂》歌舞中拉开帷幕。随后,校礼仪队带来的形体展示让观众欣赏了礼仪之美。《天空》、《真的爱你》、《机械时代》等由大一新同学带来的精彩表现无不展示着新时代大学生独特的魅力。多次在国内外赛场上取得过优异成绩的校啦啦队姑娘们青春而具有活力的啦啦操表演赢得阵阵掌声。最后,晚会在《相亲相爱》的歌舞中圆满结束。

晚会倡导全体同学,要以饱满的热情和积极向上的精神风貌投身到评建工作之中,从我做起,从自身做起,认真学习,文明修身,讲究卫生,塑造形象。整合晚会为全体同学带来了一场丰盛的文化大餐,同时也为我校2013年迎新工作划上了圆满的句号。

(校团委 音乐系团总支 校学生会)

我校组织 2013 级新生模拟火灾疏散演习

本报讯 为使我校2013级新生在进校后掌握消防火灾应急逃生和自救的技能和方法,增强新生的消防安全意识,进一步提升我校消防安全工作水平,9月14日下午,学生工作部(处)、安全保卫处联合各系在学生公寓举行了我校2013级新生模拟火灾疏散演习。

下午两点半,演习正式开始。学生公寓6号楼冒出滚滚“浓烟”,刺耳的“火警”警报响起,公寓管理员迅速开启所有安全出口,同学们见此情形,用湿毛巾捂住口鼻,弓着身,迅速并且有序地从公寓楼内跑出,各系辅导员在临时集结地点疏散人员,并立即整队将同学们带到安全区域。随后,演习在学生公寓2号楼进行。演习过程中,同学们从容不迫,按照工作人员的指示,顺利完成了演习任务,达到了预期效果。

模拟火灾疏散演习是我校2013级新生入学教育系列活动之一,通过模拟火灾疏散演习,新生正确掌握了一些预防火灾、自救逃生和火灾扑救的科学方法,增强了消防安全意识和应对突发事件的能力。

(学生工作部(处) 安全保卫处)

本报讯 新学期伊始,为帮助2013级新生更好地了解图书馆、认识图书馆、利用图书馆丰富的馆藏资源,自9月16日开始,图书馆面向2013级新生开展了新生入馆教育培训活动。

每年对新生进行入馆教育,是图书馆长期坚持的一项工作。本次新生入馆教育活动,结合往年经验,经过精心组织和周密安排,由信息咨询部四名学科馆员组成主讲团队,统一制作课件,统一讲解要求,深入课堂、班级,以专题讲座的形式,从图书馆的功能布局、信息资源的查找利用、入馆借阅图书的流程以及在图书馆阅览学习的相关要求等方面,对新生进行了细致地培训讲解。并在此基础上,增加了读者反馈环节,切实了解培训效果及建议,以利于下一步有针对性地改进读者培训工作。

本次新生入馆教育活动的顺利开展,不仅增加了新生对图书馆的了解和认识,而且激发了新生的阅读热情和求知欲望,为新生更好地适应大学生活奠定了良好的基础。

(图书馆)

图书馆面向2013级新生开展入馆教育